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Насколько США могут вот 
так бороться с Россией? 
Адекватная часть в этой 
версии заканчивается на 
попытке американского 
президента Барака Обамы 
договориться с Саудовской 
Аравией. Она провалилась. 
Бюджет ближневосточной 
страны становится дефи-
цитным при 90 долларах за 
баррель. Ещё несколько лет 
назад планка была ниже – 
80, но в Саудовской Аравии, 
как и в России, её подняли. 
Впрочем, уже нынешние 92 
доллара там воспринимают 
негативно.

Каковы, по вашему мне-
нию, реальные причины 

удешевления столь важ-
ного для России ресурса?     
Во-первых, сланцевая 
нефть в США. Зависи-
мость страны от импорта 
чёрного золота упала 
вдвое – с 60% до 30%. В 
июле они осуществили 
даже первую демонстра-
тивную поставку нефти 
на экспорт. Во-вторых, 
спекулятивный характер 
нефтяного рынка. Нака-
нуне глобальной депрес-
сии в мире намечается 
нехватка денег. Капиталы 
просто выводятся с рын-
ка. К примеру, об уходе из 
сырья в сентябре заявили 
Ротшильды. 
СВЯТОСЛАВ ТАРАСЕНКО 

НЕФТЬ НЕ РОНЯЛИ
Падение цен на нефть в мире вызвано сговором 

США и стран Ближнего Востока. Такую версию на 

волне борьбы Вашингтона с Москвой не исключил 

экс-глава Минфина Алексей Кудрин. Михаил Деля-

гин, директор Института проблем глобализации (на 

фото), парирует: не всё объясняется заговорами
С 1 января налог на имущество 
в России привяжут к кадастро-
вой стоимости жилья. До сих 
пор он рассчитывался исходя 
из инвентаризационной. Када-
стровая стоимость, определяе-
мая специалистами по заказу 
Росреестра и вносимая в еди-
ную базу объектов недвижимо-
сти в России (процесс оценки 
продолжается), не равнознач-
на рыночной, но всё равно в 
среднем в три-пять раз выше, 
чем инвентаризационная, го-
ворят эксперты.  

Новая ставка налога для жи-

лых помещений установлена 
на уровне 0,1% от её стоимо-
сти. При этом брать его будут 
не со всей площади. Вычет для 
комнат составит 10 метров, в 
случае квартир – 20, а жилых 
домов – 50. 

– К примеру, для квартиры 
в Москве в 36 кв. м  и стоимо-
стью 9 млн рублей налог соста-
вит примерно 4 тыс. рублей, 
– комментирует Metro Анна 
Коняева, директор компании 
«Центр правового обслужива-
ния». – Из 9 млн вычтем стои-
мость 20 метров (5 млн) и вы-
числим 0,1%. 

Впрочем, реальная плата 
будет зависеть от многих фак-
торов. Во-первых, все регионы 

обязаны ввести новую систе-
му не сразу, а до 2020 года. Во-
вторых, на местах налог могут 
обнулить либо, наоборот, под-
нять – с 0,1 до 0,3%. В-третьих, 
сохранятся и все существую-
щие льготы, но они будут огра-
ничены одним объектом.

– То есть переписать все 
квартиры на дедушку-пенсио-
нера не получится, – отмечает 
Егор Батанов, партнёр юриди-
ческой компании «Некторов, 
Савельев и партнёры». 

В-четвёртых, по полной рос-
сияне обязаны платить с 2019 
года. До этого, если конкрет-
ный регион введёт налог, бу-
дут действовать понижающие 
коэффициенты, чтобы он не 

сразу ударил по карману потре-
бителей. В первую очередь от 
налога «пострадают» владель-
цы элитной недвижимости и 
те, кто скупает квартиры в ин-
вестиционных целях. Но и для 
рядовых потребителей плата 
вырастет в среднем в 3-5 раз. 
Представить величину налога 
можно уже сейчас, обратив-
шись в Росреестр.

– Но только если оценку ка-
дастровой стоимости вашего 
жилья уже провели, – отмечает 
Батанов. – На сайте ведомства 
есть форма, где это можно про-
верить. Если вы не согласны с 
цифрой, её можно опротесто-
вать в том числе через суд, про-
ведя альтернативную оценку. 

С 2015 года налог на 

имущество в стране 

должен вырасти. Но 
только в тех регионах, 
которые сразу 
перейдут на новую 
систему расчёта

Российские квартиры
пересчитают по-новому
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Цифра

2%
от кадастровой стоимости в год будут пла-
тить владельцы дорогих квартир ценой 
свыше 300 млн рублей.
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